
UMB/564 Limita funkce II 7. cvičeńı

Př́ıklady k procvičeńı

1. Ukažte (z definice), že plat́ı:

a) lim
x→0

2x = 1

b) lim
x→2

x2 = 4

c) lim
x→+∞

2x+ 1

x− 1
= 2

d) lim
x→−∞

(0.5)x = +∞

2. Vypočtěte limity:

a) lim
x→−1

3x+ 1

x2 + 2x+ 1

b) lim
x→3

√
x2 − 5 + 2

x− 3

c) lim
x→0+

e−
1
x

d) lim
x→0

2x + sinx

x2

e) lim
x→0−

x3 cos

(
2

x

)
f) lim

x→−∞

5x2 − sin(3x)

x2 + 2

g) lim
x→0+

ex

1 + ln x

h) lim
x→+∞

√
2 arctan(5x)

i) lim
x→0

ln (cosx)

j) lim
x→−∞

(
2x3 + 1

x+ x3

)3

k) lim
x→+∞

(
1 +

1

2x

)6x

l) lim
x→+∞

(
1− 5

x

)2x+8

m) lim
x→+∞

(
x+ 2

x− 1

)x
2

n) lim
x→+∞

(
1 +

1

x2 + 5

)x+1

o) lim
x→0+

(1 + x)
1
x

p) lim
x→0

(1− 2x)
2
x

3. Rozhodněte, zda jsou následuj́ıćı funkce spojité v bodě x0:

f1(x) =


x2 − 1

x− 1
x > 1,

2x+ lnx x ≤ 1,

x0 = 1

f2(x) =
x2 + x

|x|
, x0 = 0
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Výsledky:

1. v definici limity stač́ı volit:

a) δ = min{| log2(1− ε)|, log2(1 + ε)};

b) δ = min{2−
√
4− ε, 2 +

√
4 + ε};

c) N = 3
ε
+ 1;

d) a = log0.5N

Poznámka: značeńı viz definice z Přednášky 6

2. a) −∞; b) neexistuje; c) 0; d) +∞; e) 0; f) 5; g) 0; h)
√
π; i) 0; j) 8; k) e3; l)

e−10; m) e
3
2 ; n) 1; o) e; p) e−4

3. funkce f1 je spojitá v bodě x0; funkce f2 neńı spojitá v bodě x0


